

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

AÑO XVI

Cáceres, Jueves 1 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Núm. 4.927



Yo haré que a todos los hogares españoles pueda llegar el sol y la alegría...  
(Generalísimo Franco).

## Cádiz tributó a los legionarios italianos una entusiasta y cordial despedida

### Pronunciaron palabras de agradecimiento Giménez Caballero, el Teniente General Queipo de Llano y el Ministro de la Gobernación

#### En la madrugada emprendieron el viaje de regreso a su país

Burgos. — Ayer por la mañana salieron de esta capital, acompañado de los señores: el embajador de Italia, don Campalio, su señora y otras personas, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el teniente general Queipo de Llano y el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, en un avión de la línea Littorina, especialmente ofrecido para esta ocasión.

Como es sabido, marchó a Cádiz a tomar parte en el acto de despedida de los voluntarios italianos.

#### LEGA A SEVILLA

Sevilla. — A mediodía llegó a esta ciudad, a bordo del avión mencionado, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, acompañado de su esposa.

Llegaron el embajador de Italia y las señoras italianas.

Entre ellas iba también el director de la Agencia «Stefano».

#### EN HOMENAJE AL GENERAL GAMBARA

Sevilla. — El jefe del Ejército del Sur, don Queipo de Llano, en un momento de su estancia en España, gratitud también a la Casa

#### LA DESPEDIDA EN CADIZ

Cádiz. — A las cuatro de la tarde llegó Queipo de Llano, con el general Gambara y otros, oficiales y sus ayudantes.

Poco después llegaba el ministro de la Gobernación.

Los alrededores del puerto estaban completamente ocupados de gente que acudió a tributar a los legionarios italianos una cordial despedida.

En la mañana de ayer arribó a aguas gaditanas el vapor «Duque de Aosta», para transportar al general Gambara, al ministro de la Gobernación y otras personalidades.

En el mismo barco va también el subsecretario de la Marina de Italia. Los generales y ministros fueron recibidos, con los correspondientes honores, por una compañía de «Camisete Negro», con el puñal en alto, y una sección del Regimiento de Cádiz.

Seguidamente se pasó revista a las tropas.

A continuación pronunció el general Queipo de Llano un discurso en el que afirmó que un día, cuando España necesitaba, contra el peligro comunista ayuda, habían venido los hermanos de Italia a ponerse a nuestro lado. Que ya se marchan;

pero que se llevan la gratitud de todo el pueblo español, porque a los que ellos son los caballeros italianos que todos admiran y siempre quieren.

Se dieron vivas a España, al Ejército y a Italia.

A continuación hizo uso de la palabra en italiano, el consejero nacional e ilustre escritor, Ernesto Giménez Caballero.

Y acto seguido habló el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, para decir que los legionarios italianos nos honraron combatiendo a nuestro lado y nosotros agradecemos esta aportación. Vinisteis con nosotros aquí, a combatir en defensa de la civilización; nosotros ahora nos honramos en defender las cenizas de los que cayeron a nuestro lado.

Acto seguido se hizo una demostración de afecto, por todos los asistentes, que tuvo caracteres verdaderamente apoteósicos.

Se repartió a cada uno de los legionarios un diploma en el que se hace constar que el poseedor del mismo ha luchado en España.

Enseguida comenzaron a embarcar los legionarios italianos, siendo objeto de una nueva manifestación de afecto por parte de todos los concurrentes.

En la madrugada última salieron de las aguas de Cádiz.

#### UN ARTICULO DEL CONDE CIANO

Roma. — Toda la Prensa de Italia comenta y reproduce un artículo del conde Ciano, en el que resalta los servicios prestados por los legionarios italianos en España.

Comienza diciendo que llegaron a España estos legionarios cuando se hizo coniente la aportación italiana, porque los enemigos habían traído los elementos de las brigadas internacionales.

Sólo entonces, Italia mandó sus hombres.

El ilustre articulista dedica luego un elogio a la aviación alemana.

Hace una reseña de los muertos habidos en España y de los heridos y termina diciendo que los legionarios italianos lucharon al lado de alemanes y españoles, lo que supone una hermandad que no podrá desaparecer jamás.

## En el Consejo superior soviético Molotof afirmó que aún falta mucho para llegar a un acuerdo

### El pacto no está previsto más que en el papel, pero quedan muchos puntos sin solución

#### El Comité superior de los árabes en Palestina lanza un Libro Blanco contra el aprobado por el Gobierno inglés

Moscú. — El Consejo Superior soviético se reunió, presidido por Molotof, comisario del pueblo para los asuntos exteriores y presidente del Consejo Superior del soviet.

Declaró Molotof, referente a la política internacional, que mucho se había dicho de los acuerdos con Francia e Inglaterra, pero en contra de lo que esperaban las democracias occidentales, aun quedaba mucho que andar y faltaban muchas cosas en que estar de acuerdo para poder llegar a un acuerdo definitivo.

Las respuestas franco-inglesas fueron presentadas con reservas y aceptadas también con reservas por Rusia, por lo que a la hora de decidir aun no se ha andado la mitad del camino y es de suponer que haya dificultades que no puedan vencerse.

Molotof afirmó que en su base se tomó el acuerdo pero solo existe el texto de ese acuerdo en el papel sin que llegue seguramente a ponerse en práctica.

Moscú exige que todos los países vecinos sean garantizados en caso de un conflicto por las tres potencias en igual forma y esto no alcanza las posibilidades de Francia e Inglaterra.

#### LOS ARABES LANZAN UN LIBRO BLANCO

Jerusalén. — El Comité Superior de los árabes ha lanzado un Libro blanco contra el aprobado por el gobierno británico hace unos días.

Consta de quince páginas y en él se dice que los árabes tienen que verse libres del pueblo inglés.

En tiempo ya fueron rechazadas por los árabes presentes en la conferencia de Londres, las propuestas británicas sobre la solución a dar en este caso. Palestina independiente sería un arma eficaz en manos de los judíos. Los árabes no pueden consentir esto.

Llama a todos los árabes del mundo para que se dispongan a luchar y espera que malo será que no sea posible combatir a los ingleses, porque su política en Palestina debe desaparecer en absoluto.

Exigen los árabes la constitución de un gobierno a base del porcentaje correspondiente a la representación de población que tienen cada uno. En esta forma todos los poderes están representados legal y justamente.

Esperan que con la ayuda de Dios, Inglaterra podrá responder ante Dios y ante la historia de la sangre derramada.

Los árabes caídos exigen esta renovación absoluta de la constitución de Palestina y esta región será árabe y seguirá siendo eternamente.

#### PREPARATIVOS PARA LA VISITA

Berlin. — Con motivo de la llegada del príncipe Pablo con la princesa Olga, regentes de Yugoslavia a Berlín, en visita oficial, se han hecho espléndidos preparativos.

El príncipe Pablo llegó ayer a la estación fronteriza de Yugoslavia de Russeberg, siendo aclamado por la población.

Ya a la salida de Belgrado se les ha tributado a los regentes una apoteósica despedida, lo que quiere decir, según la prensa yugoeslava, que el pueblo de Belgrado está conforme con esta visita que supone estrechar los lazos de amistad que unen y deben unírsele siempre al pueblo de Yugoslavia con Alemania.

Un artículo escrito por Markoichien, la prensa de Belgrado dice que en estos momentos en que Inglaterra y Francia están haciendo más presión sobre Belgrado para atraer a Yugoslavia a la política del cerco, este viaje tiene doble valor, porque lo hace el príncipe Pablo con la voluntad de su pueblo.

Alemania y Yugo eslavía son dos pueblos que se han comprendido siempre y nada se tiene que temer de un pueblo que ha dado toda clase de seguridades. Con esto y las promesas de Italia, cumplidas, Yugoslavia va segura por el camino de su política.

#### DICE LA PRENSA DE ITALIA

Roma. — Toda la prensa se ocupa del viaje del príncipe Pablo y la princesa Olga a Berlín y dice que después de las conversaciones con Roma, esto será el complemento para llegar a la marcha de la política concisa y determinada a seguir.

#### HITLER LLEGO A BERLIN

Berlin. — Llegó la capital el Canciller Hitler, que inmediatamente se trasladó al palacio que va a ser ocupado por los regentes de Yugoslavia, y estuvo minuciosamente inspeccionando todos los departamentos.

Berlin está iluminado esperando la visita y adornado con banderas mil, dispuesto a tributar a los regentes de Yugoslavia que llegan a Alemania en prueba de la amistad de ambos pueblos, un caluroso recibimiento.

#### LA PRENSA ITALIANA

Roma. — También se ocupa ayer la prensa italiana de la llegada al país en breve de los voluntarios italianos.

En artículos y entrefolios, destaca la importancia de la actuación de

estos héroes al lado de los españoles.

#### UN ACUERDO COMERCIAL

Tokio. — Ayer fué firmado en la capital de Manchukuo el pacto comercial entre Alemania y este país.

Consiste en ampliar el mismo que existía antes por un año, ampliando la vida comercial y su movimiento y haciéndolo extensivo también al país de los sudetes.

#### ALEMANIA NO QUIERE FIRMAR

Buenos Aires. — Alemania se ha negado a firmar los acuerdos del Congreso Internacional Postal, por que participaba en él Checoslovaquia como tal.

Y no existiendo este país, Alemania se opone a las decisiones por esta intervención, no habiendo firmado España, El Vaticano, Italia ni Hungría.

#### UNA TURNEE DE ROOSEVELT

Washington. — El presidente Roosevelt se va a dedicar a hacer una visita a todo el país para enterarse personalmente de como se encuentra el estado político del pueblo.

Quiere personalmente convencerse de las cosas que le dicen los periódicos.

#### CONTRA CIERTAS MEDIDAS

Washington. — Ha sido prohibida la medida que había sido tomada por el ministro del Interior, judío, de que todas las mercancías que lleguen a los puertos americanos sean visadas solo con el fin de averiguar de que país proceden.

Esto, ha sido prohibido como medida contraproducente en estos momentos en que Estados Unidos quieren hacer una gestión en el mundo para que sean rebajadas las tarifas comerciales.

## Alemania y Dinamarca firmaron ayer un pacto de no agresión

### El partido laborista inglés se o consentirá a los obreros colaborar en la defensa pasiva de la población civil, pero nunca en el se o militar obligatorio

Berlin. — Von Ribbentrop y el representante de Dinamarca acordaron ayer, en la capital del Reich, un pacto de no agresión entre los dos países.

Este constará de diversas cláusulas, pero a base de que, en el supuesto de un ataque, ninguno de los dos países podrá atacar al otro, ni directa ni indirectamente, bajo ningún pretexto.

#### SE FIRMA EL ACUERDO

Berlin. — Por el ministro de Relaciones exteriores de Alemania y el representante de Dinamarca, se firmó ayer un pacto de no agresión entre los dos países.

El diplomático danés hizo constar ayer tarde se reunía en el Parlamento de su país para aprobar y ratificar el acuerdo.

#### LOS ACUERDOS DEL PARTIDO LABORISTA INGLÉS

Londres. — La Asamblea general del Partido Laborista ha acordado una resolución por un exceso de votos, oponerse a toda participación de la clase proletaria en lo tocante al servicio militar obligatorio.

El partido se opone a que se permita a los obreros que colaboran en las tareas de la defensa pasiva de la población civil, en caso de necesidad.

#### PARA EL ACERCAMIENTO RUSO-POLACO

París. — Se afirma que, para el acercamiento y más penetración, a los efectos de un posible acuerdo entre los Estados Mayores de Rusia y Polonia, va a llegar a Varsovia una comisión anglo-francesa que se encargará de cumplir una misión con los medios que se le permitan.

#### EN CONSEJO DE MINISTROS

Roma. — Ayer celebró el Gobierno un consejo de ministros, bajo la presidencia del «Duce».

Entre otros acuerdos, se tomó el de fusionar la Real Academia de Italia y la Academia Real en un solo organismo, que se denominará Instituto de Italia.

Se creará, también, una especie de academia intermedia para el elemento judío que tenga así sus relaciones.

#### REESTABLECIENDO CARGOS

Londres. — El ministro de la Guerra ha manifestado que han sido reestablecidos algunos cargos militares, como el de general inspector de las fuerzas de trabajo, inspector de las tropas de retaguardia o metropolitanas y otro que sirva de enlace entre los dos ejércitos.

#### POSIBLE ALCANCE DEL ACUERDO ENTRE INGLATERRA, FRANCIA Y RUSIA

Londres. — El ministro de Relaciones exteriores, lord Halifax, que se encuentra pasando la Pascua de Pentecostés en una población de Yorkshire, regresará esta tarde a la capital de Gran Bretaña para informar de la marcha del acuerdo anglo-franco-ruso.

Se estima que éste será un hecho inmediato.

En los círculos autorizados se hacen cálculas sobre las posibles aplicaciones de dicho tratado y se prevén los tres casos siguientes:

Primero. — Cuando tenga lugar una agresión violenta a algunos de los países firmantes.

Segundo. — En caso de agresión no provocada a cualquiera de los pueblos garantizados en el acuerdo.

Tercero. — Cuando cualquier nación garantizada pida ayuda para defender su integridad o independencia.

#### RECIBIMIENTO EN EL KREMLIN

Moscú. — Comunican de esta ciudad que el comisario de Asuntos exteriores recientemente nombrado, Molotof, recibió al embajador de Francia en Rusia en el palacio del Kremlin.

El pacto no está previsto más que en el papel, pero quedan muchos puntos sin solución.

#### El Comité superior de los árabes en Palestina lanza un Libro Blanco contra el aprobado por el Gobierno inglés

#### DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia. — Orden admitiendo al servicio a varios oficiales.

Orden reintegrando al servicio al magistrado de Madrid y a los de Córdoba y Cuenca, don Gregorio Prado y don Mariano Lacambra, respectivamente.

Orden admitiendo al servicio, sin sanción, a varios funcionarios de la Audiencia de Barcelona.

Orden admitiendo al servicio al secretario del Juzgado número 6, de Madrid, y al del Juzgado de Castro Urdiales.

Gobernación. — Orden dictando normas complementarias del Decreto de 18 de mayo de 1939, sobre subsidio a los ex combatientes.

Educación Nacional. — Nombrando el personal que ha de reorganizar el Museo Pedagógico, con arreglo a las orientaciones del nuevo Estado, en materia de educación.

Obras públicas. — Orden dictando normas para la redacción del Reglamento de 18 de diciembre de 1938, sobre intervención del Estado en el régimen de ferrocarriles.

Defensa Nacional. — Reintegrando a la situación de actividad, con el empleo que se les señala, a los jefes y oficiales que se mencionan.

El resto de las disposiciones se refiere a movimiento de personal.

#### Felicitación del Caudillo a las concentradas en Medina del Campo

Burgos. — Después del acto celebrado en Medina del Campo, el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta, que acompañó al Caudillo a su regreso a Burgos, regresó al histórico lugar, coincidiendo su llegada con la ceremonia de arriar las banderas en el campamento. Acompañaba al señor Fernández Cuesta el subsecretario del Movimiento, camarada Fanjul.

El señor Fernández Cuesta habló a las congregadas, diciéndoles que volvía portador de las felicitaciones que el Caudillo les enviaba, felicitaciones que sintetizaba en una, en la que transmitía a la delegada nacional Pilar Primo de Rivera.

Fecha es ésta, les dijo, que marca una etapa en la historia de nuestra Organización y es de una gran elocuencia contra los que le niegan capacidad creadora y la atacan sistemáticamente por afán de crítica y espíritu de negación.

Cuando volváis a vuestros hogares, tendréis siempre como un timbre de honor la asistencia a este acto de resurgimiento espiritual de España.

Al término de sus palabras el entusiasmo de las congregadas se debordó en calurosos aplausos, siendo despedido el ministro con grandes muestras de simpatía.

A continuación el señor Fernández Cuesta emprendió su regreso a Burgos. — (Faro).

#### EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Burgos. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, recibió ayer la visita del ministro de Industria y Comercio señor Suan-

#### GOBIERNO CIVIL

##### Para las recaudadoras del Plato Único

Ultimados los recibos del Plato Único del mes actual, se ruega a las recaudadoras se pasen por las oficinas de la Junta Provincial a recogerlos con objeto de proceder al cobro de los mismos, dentro de los plazos señalados.

Cáceres, 31 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

#### VIVA FRANCO!

Suscríbase a EXTREMADURA

¡VIVA FRANCO!

# DESDE HERVAS De la Alcaldía

El domingo 21 se celebró en la parroquia del Convento, la tradicional fiesta consagrada al Santísimo Cristo del Perdón, imágen que se venera desde el año 1716, en que cuenta la tradición, que por encontrarse España en guerra cruenta con los infieles y el pueblo en general muy desmoralizado y falto de fe, la Sagrada Imágen sudó sangre por espacio de tres días, hecho comprobado y testificado por las autoridades eclesiásticas de aquél entonces. Como en años anteriores, acudieron a la función muchos fieles. El sermón, a cargo de don Benito Herrero, versó sobre el cumplimiento del deber, tema desarrollado elocuentemente y aplicándole al momento actual, en que para elevar a España al nivel de imperio tenemos que poner nuestra aportación. Fué muy dogmático.

Cuánta diferencia del respeto y devoción de este año, al exabrupto del año 36, en que unos esbirros groseros y mal aconsejados entraron en el templo, con la gorra calada y el infecto cigarro en la boca, para mostrar sus irreverencias y su irreligiosidad. ¡Qué bondad de nuestro Caudillo! ¡Qué bondad de la de los españoles, que han perdonado tanta inculterura.

El día 28 se celebró en la parroquia de Santa María la fiesta a la Madre del Amor Hermoso, Congregación la más numerosa y a la que pertenece toda la juventud femenina. Misa solemne y sermón del ilustrado párroco don José Rodríguez Trinidad, que versó sobre la modestia en la mujer, fuente de religiosidad y de enseñanza para la futura España, muy elocuentemente expuesta. Por la tarde se celebró la procesión a la que acudieron muchos fieles, principalmente toda la Juventud Femenina, pues es rara la mujer que no pertenece a la citada Congregación.

Es mayor, de lo que pareció en un principio, la pérdida experimentada en la cosecha de frutas, en este pueblo a consecuencia de las heladas. Ha empezado la recolección de cereza y no alcanzará ni el veinte por ciento del pasado año. De ciruela es aun más escasa, hay pagos en donde no se recoge nada y en los que más un diez por ciento. Muy pocas peras y algo más de manzanas, único fruto que se ha salvado.

Las fábricas son las que siguen trabajando con gran intensidad, lo que remedia la falta de fruta, pues son muchos los pequeños propietarios y arrendadores, que trabajan en ellas. También las fábricas de muebles siguen en gran actividad.

### CORRESPONSAL

Hervás, 29 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

### SE VENDEN

Y en buen uso, una báscula automática «Avery» de 5 kilos, una máquina de precintar con flejes, una para desclavar cajas, una carretilla almacén, un molino de café, una cuchilla bacalao, niquelada inoxidable, un banco carpintero y herramientas, tres juegos de maletas con sus cubetas para viajeros.

Referencias en la Administración de este periódico.

### Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

#### NACIMIENTOS:

Alfonso Jorge Palomino, hijo de Félix y Amparo, domiciliados en Aldea Morel.  
Jose Cortés de la Montaña, hijo de Juan y Andrea, Casas Baratas, letra B, número 33.

#### DEFUNCIÓNES:

Juana del Amo Herrera, de dos meses de edad, a consecuencia de debilidad congénita, en Casas Baratas, letra C, número 15.

### INDUSTRIAL

bien relacionado, moralidad y con informes y referencias inmejorables y prácticas de contabilidad, aceptaría dirección de negocio, oficinas o cargo análogo.  
Para informes: Diario EXTREMADURA de Cáceres.

Suscribase a  
**EXTREMADURA**

### ORDEN

Se concede a los bares, cafés y similares, queden abiertos una hora más de la marcada.

### Se arrienda

por cinco años, desde el día 30 de septiembre próximo, los pastos y montanera de la dehesa «Bordallo», del término de Herrera de Alcántara.

Hasta el día 15 de junio se admiten proposiciones por escrito en casa del administrador don Alfredo Segura, calle General Franco, número 14, Valencia de Alcántara, el que admitirá la que más le convenga o las rechazará todas sin compromisos de ninguna clase.

### Las motos alemanas siguen cosechando laureles

La mayor exposición de propaganda de la industria británica de automóviles en Brighton, dió lugar en sus actos de clausura a una victoria del motorista Fane con una máquina BMW en la carrera de circunvalación de Inglaterra. El mismo deportista obtuvo igualmente un señalado triunfo en la clase de coches abiertos de más de 15 Hp. con la marca BMW, en tanto que el corredor Aldington ocupó el primer lugar, también con un BMW, en la clase de coches cerrados. La empresa constructora puede estar satisfecha de su triunfo exitoso.

En las carreras de motos celebradas en Helsinki se registraron asimismo magníficas performances de los alemanes, a pesar del escaso número de máquinas alemanas que tomaron parte. En la categoría de motos de 250 cm, el alemán Wünesche venció con una DKW. En la categoría de coches de turismo de 15 litros triunfó el alemán Haeblerle que pilotaba el «Hanomag» y el alemán Adier ocupó el segundo puesto, Haeblerle consiguió además ganar el segundo puesto de la clasificación general en competencia con coches más potentes.

Finalmente se registraron también en Miramare, cerca de Zagreb en Yugoslavia, dos resonantes victorias alemanas, que obtuvo el corredor yugoeslavo Uroic sobre moto DKW, tanto en la categoría de máquinas de 250 cm. como en la de 500.

### LA ARABIA

Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolate

LUCAS BOTICARIO  
CAÑEVERAL (CÁCERES)

Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta inferior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

### Suceso que termina bien

Ayer, al pasar una cigüeña volando sobre la torre del Bujaco, una de las alas se le clavó en un pararrayos, obligándola a quedar colgada a pesar de todos los esfuerzos que por liberarse hizo.

El señor alcalde, apenas visto el caso, dió orden para hacer lo posible por liberarla con alguna cana de gran extensión.

Ante el asombro de los que contemplábamos el espectáculo, Juan Criado Lancho, del cuerpo de bomberos, trepó por el débil pararrayos, que se cimbraba de manera alarmante, a gran altura sobre la calle y resistiendo los picotazos que la cigüeña le propinaba en las manos y demostrando al mismo tiempo gran valor y agilidad, consiguió salvarla, pasando momentos después a restañar la herida de su ala al Parque de Bomberos, mientras Juan Criado se curaba de los picotazos en la Casa de Socorro.

El señor alcalde, en premio a tan sublime acto, que pudo costar la vida del citado bombero, le regaló a este 25 pesetas.

Felicitemos al héroe del suceso.

**Ultramarinos, loza y cristal**  
**Rufino Rubio Rosado**  
General Esponda, 6  
Teléfono, 1262

### Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Pedro Salas Hernández, de 69 años de edad, vecino de San Sebastián, que padecía herida contusa en la falange del dedo angular de la mano derecha.

Eugenio B. Rodríguez, de tres meses de edad, domiciliado en San Blas número 3, que padecía gastroenteritis.

Visita domiciliaria a Avenida de Cervantes número 23, para asistir a Pura Durán Cordero.  
El niño de dos años Emilio Flores, que padecía herida incisa en el pie izquierdo.

Visita domiciliaria a Sánchez Garrido número 5, para asistir a Ramón Álvarez, de 13 años de edad, que padecía hemorragia nasal.

Esteban Cordero Pozas, de 33 años de edad, domiciliado en San Blas número 4, que padecía herida incisa en el dorso del dedo pulgar de la mano izquierda.

### La creciente demanda de aviones alemanes

Los productos de la industria alemana de aviones encuentran cada vez más aceptación en los mercados extranjeros. Recientemente se han vendido 64 aviones ligeros de la fábrica Klemm, de Böblingen, a Rumania. Se trata de aparatos del tipo «K1. 25», que se emplearán como aviones de instrucción en la escuela aeronáutica del Ministerio de Aviación rumano.

En la fábrica de aviones Focke-Wulf, de Bremen, se hallan actualmente en construcción cinco aviones encargados por la más importante de las compañías de aviación japonesas, que acaban de ser inspeccionados por destacadas personalidades de la aviación nipona.

### Malpartida de Cáceres

## Fiesta de la Victoria

La nota emocionada del día la habían constituido los actos cívico-religiosos, como misa de campaña, discursos, desfile, procesión, etc.; pero nuestras dignas autoridades tenían preparado un exquisito refrigerio, al cual acudieron, en primer lugar, nuestros huéspedes de honor, jefes y oficiales del Batallón 109, ediles, Justicia municipal, Jarraguas de la Milicia, sacerdotes, médicos titulares, farmacéuticos, maestros nacionales y lo más destacado de la buena sociedad de Malpartida.

Fué en el salón de actos del Ayuntamiento, bajo la égide del Caudillo, dignamente representado por el señor comandante militar de la plaza.

Bellísimas y distinguidas señoras, ataviadas con el típico traje de hace un siglo, unían en el ambiente no sólo el colorido de sus ropas, sino lo que es más hermoso aun, la alegría encantadora de la juventud sana de cuerpo y alma. Y como el entusiasmo que llenaba a todos no podía contenerse, todos a una voz y brazo en alto, entonamos el himno del Arma de Infantería, que es una exposición de fe. Hay alegría, bullicio y coplas.

Vaya una de éstas:  
«Malpartida, Malpartida; bien te puedes alabar, que los soldados de Franco te vienen a visitar.»

Y dió comienzo el yantar, con inusitado regocijo por parte de todos.

Las «Beldoras de Franco» y el «tinto de Monlánch» dan fuerza y calor a los estómagos y aumentan la alegría. Y, por si fuera poco, los chorritos de lomo y las frescas cervezas, coronan la fiesta, entre frases de hermandad, donaire y galanura, que nos hace pasar uno de los más felices días de nuestra vida.

Como en todas las fiestas siempre suele haber un rinconcito apartado del bullicio, también allí le hay, y nosotros, cortésmente invitados, nos agregamos a los camaradas que en la cocina se hallan. Son poquitos; ipero muy buenos. Está en el uso de la palabra el querido camarada José Manuel Totosano, antiguo somatenista, que hoy labora, incansable, en nuestra Jons. Su repertorio es escogido y variado: pregones típicos, recital de poesías y, por si no fuera bastante, con arte y estilo de autor, nos deleita con unas formidables jotas y canciones españolísimas.

He aquí algunas:  
«Dile a tu madre, mañica, qué es lo que tiene en el cuerpo, que cuando se baña ella, enturbia el agua del Ebro.»  
«Mi mula corre que vuela siempre que te vengo a ver; y cuando me dejas ver, mi mula corre que trota.»

Irumpen en el salón unos soldados de Franco el Victorioso. Entonan preciosas canciones folklóricas de Galicia, la b'la, la pródiga, la heroica...

La Miter Dolorosa de la España grande, y se les aplaude cariñosamente, terminando con una canción en la que dicen luchar por Franco el gallego y para vengar la muerte de Calvo Sotelo.

Es su fin, según nos dicen luego. Y volvemos a escucharles otras bellas canciones que se aplauden.  
En tanto, el armonium ha dejado oír sus notas candenciosas y punteadas.

das, con ese rítmico sonar de vales pasodobles y jotas, y la juventud bulliciosa baila incansable en ese memorable día. También la banda del Batallón actúa con la acertada interpretación de siempre, por lo que se le aplaude.

Como epílogo de tan memorable fiesta, una típica «paella a plena campo», un cordial camaradería salpicada de humor, que es el último acto del día, aunque este número es taba fuera de programa; pero es improviso enseguida.

La Empresa Saltos del Duero, presidida en esta por nuestro estimado camarada Juan Reveriego, ha donado gratuitamente, por espacio de varios días, el alumbrado eléctrico instalado en el Arco de Triunfo, en la plaza y en la verbera que es mil buías, que daba el aspecto de los días grandes.

Cuadro de mayor belleza no dibuja un artista. Allí en la anchurosa plaza del Genio de la Conquista, una misa de campaña, emocionante y sentida, escucha en grave silbo al pueblo de Malpartida. Las dignas autoridades presidían. Y a lo largo de la plaza, en formación rectilínea, centenares de soldados llenan las compactas filas. Y un público numeroso, con devoción recogida, rezaba y jubilo ante la Virgen Bendita.

«¡La guerra se ha terminado! ¡La Patria está redimida! ¡Ya ha cesado la campaña!»

«¡Arriba los corazones!»

«¡Arriba España!»

### FIESTA ONOMASTICA

El pasado día 22 fué la fiesta onomástica de la encantadora niña Conchita Díaz Jiménez, hija del prestigioso médico, don Nicolás Díaz y doña Marena.

Con tan fausto motivo recibió innumerables felicitaciones y regalos a los que correspondió gentilmente la simpática Conchita, que obsequia a sus amiguitas.

Reciban, tanto ella como sus padres, nuestra más cariñosa felicitación.  
**DE SOCIEDAD**

Hemos tenido el gusto de saludar a don Joaquín Gómez Franco, estimado amigo nuestro. — CLARIN.

Malpartida, mayo del Año de la Victoria.

### La Exposición del Libro italiano ha sido inaugurada en Portugal

Lisboa.—Ha sido inaugurada en el centro histórico cultural portugués de Coimbra la Exposición del Libro Italiano, que contiene varios millares de volúmenes, organizada por el Instituto de relaciones con el extranjero, con la colaboración del Instituto de Cultura Italiana.

La Exposición, que está puesta bajo la presidencia de honor del ministro de la Educación Nacional, señor Carneiro Pacheco, ha sido inaugurada en presencia del Real ministro, del cónsul en Oporto, del director del Instituto de Cultura Italiana y del secretario de los Fascios. Han tomado parte en el acto el rector de la Universidad, el Consejo Académico, y un gran número de profesores y de estudiantes de aquella antigua Universidad y numerosas personalidades.

**VENTA**  
de la casa número 21 de la calle del Horno, en Cáceres.  
Razón, Pizarro, 20.

### PUBLICACIONES

**El Monasterio de Guadalupe**  
Terminada victoriosamente la guerra, el «Monasterio de Guadalupe» reaparece dispuesto a complacer a sus numerosos lectores.

Antes de iniciarse la campaña era esta revista de los RR. PP. Franciscanos, guardianes del Monasterio, una publicación que interesaba y llegaba a manos de muchos españoles y extranjeros inclusos.

Las circunstancias la han tenido oculta durante algún tiempo, y ahora reaparece dispuesta a superarse.

### VENDO

Aventadora limpiadora y molino de pienso con motor de dos y medio caballos.  
Razón: Juan Jiménez Hurtado, Fajardo, 22. Malpartida de Cáceres.

**LA SEÑORA**  
**D.ª Agustina Duque Muñoz**  
Falleció en Cáceres el día 31 de Mayo 1939  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
**D. E. P.**  
Sus hijos, don Horacio y doña Aurelia Crespo Duque; hijo político, don Martín Duque Fuentes; nieta, Pepita Crespo Román y demás familia,  
Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan le encomiende a Dios Nuestro Señor, y asista al funeral que tendrá lugar el día 1.º, a las DIEZ, en la Iglesia de Santa María, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
La misa, hoy, día 1.º, a las diez, y seguidamente la conducción del cadáver.  
Casa mortuoria: José Antonio Primo de Rivera, núm. 25.  
Funeraria de Nuestra Señora de la Montaña. Angel Casares. Teléfono 1753

**«La Unión y El Fénix Español»**  
Compañía Española de Seguros  
FUNDADA EN 1864  
Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.  
Seguros de incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.  
SUBDIRECTOR EN CÁCERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**  
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

**TRATE U. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL**  
y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.  
No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.  
Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.  
Es además, el medicamento estomacal que  
NUNCA PERJUDICA  
Frascos ptas. **5'80**  
Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.  
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

**Viuda e Hijos de Balbontín**  
Fundición de Hierro y Bronce  
**Maquinaria aceitera**  
Cerrajería - Fundición en general  
Pedid catálogo y presupuesto  
Goles, 23. SEVILLA. Teléfono 24008.

**SOCIEDAD ANONIMA M RAT**  
Servicio rápido entre Cáceres - Trujillo - Madrid  
**HORARIO**  
Servicio Cáceres - Madrid  
Salida de Cáceres, 9'45 | Llegada a Madrid, 16'00  
Idem de Madrid, 8'00 | Idem a Cáceres, 15'30  
Servicio Correos Cáceres-Trujillo - Guadalupe  
Salida de Cáceres, 16'00 | Llegada a Cáceres, 10'30  
Id. de Guadalupe, 6'00 | Id. a Guadalupe, 20'30  
Servicio Cáceres - Trujillo  
Salida de Cáceres, 18'00 | Llegada a Cáceres, 8'45  
Id. de Trujillo, 7'45 | Id. a Trujillo, 19'15

Las mujeres  
Cuando Salvador F...  
antes de su r...  
de los frentes, del «C...  
de la mujer en la Fa...  
de valor creador que...  
de la mujer en la Espa...  
de la presente. La m...  
de su fiñez secu...  
para que el...  
masculinidad que...  
construccionistas y...  
de la mujer ha...  
España dá una m...  
de lo que las...  
pueden hacer y...  
de todas las...  
por elevac...  
sean. Mientras...  
dejar de...  
¡fusti o...  
reducidos—tres...  
supieron artístic...  
la creación argiva...  
perdía a s...  
—¿podría conti...  
mostrando l...  
madre qu...  
siglos.  
Morreos L'Imona...  
Velasco, han...  
de la Exposic...  
No son concurren...  
no son exposic...  
ajeno de la palat...  
**SILVA AL**  
**MEDICINA INTERNA**  
**PULMO**  
Este Domingo, 1.º p...  
Teléfono 1271-...  
El congreso d...  
Pamplona del Men...  
unos años se der...  
del Artesano...  
este año lealr...  
de los artesanos al...  
banderas...  
bander...  
gremios, otro...  
aspecto, presen...  
escenario par...  
celebrados en p...  
de delegados d...  
de todas p...  
de la delegación...  
Dr. Ley, jefe...  
Aleman del...  
la oportuni...  
140 artesano...  
concursos en el...  
de este año. E...  
así como var...  
presentadas en...  
a las que...  
acudieron los...  
agregados al...  
en una exp...  
ha celebrado la...  
cultural, dura...  
Rosenberg pro...  
sobre las...  
artesanas qu...  
entienden más...  
para penet...  
de arte y de...  
hubo una...  
examinaron los...  
trabajo artesa...  
de vista científic...

# Victoria

ese ritmo sonar de valores y jotas, y la juventud baila incansable día tras día. También la acción activa con la aceptación de siempre, por lo aplaude.

plago de tan memorables típica «paella» a piano cordial camaradería en humor, que es el último de programa; pero es enseguida.

presa Saltos del Duero, en esta por nuestro marañada Juan Reveriego, rativamente, por espacio de días, el alumbrado eléctrico en el Arco de Triunfo, y en la verbera que es equivalente a unas cuatro que daba el aspecto de grandes.

de mayor belleza no disfruta. Allí en la anchura Genio de la Conquista, una campaña, emocionante y escucha, en grave silbido de Malpartida. Las dignas, en formación rectilínea, de soldados llenan las filas. Y un público numeroso devoción recogida, rezando ante la Virgen Bendita, erra se ha terminado! ¡La redimida! ¡Ya ha cesado!

Los corazones! España!

ESTA ONOMASTICA

do día 22 fué la fiesta onomástica de la encantadora nena Daz Jiménez, hija del médico don Nicolás Daz Arellano.

n fausto motivo recibió felicitaciones y regalos. El correspondiente gentilicio es Chochita, que obsequio aguitas.

n, tanto ella como sus parientes, muestra más cariñosas felicitaciones.

DE SOCIEDAD

tenido el gusto de saludar al señor Gómez Franco, secretario número uno. — CLARIN, Madrid, mayo del Año de la

## Las mujeres y la creación artística

Por José Manuel Contín

Cuando Salvador Pérez Labarria habla, antes de su muerte heroica en los frentes del «Gesto y sentido», habla en la Falange, hablaba de la mujer en la España vencedora. El valor creador que habla de tener la mujer en la España vencedora, es el presente. La mujer había de ser para el hombre, pero en la masculinidad—en las labores constructivas y, por tanto, creativas.

Desde la mujer ha llegado más lejos—España da un ejemplo magistral—actualmente de cómo se ha liberado esta legada—a independencia del servilismo de lo que el hombre hace, es en el dominio del arte. En organización, en literatura, en ciencia, la mujer tiene personalidad propia y crea con la misma intensidad que el varón. En el arte, no.

Exposición de Arte Sacro de Roma nos da una muestra extraordinaria de lo que las mujeres de España pueden hacer y cómo están a la altura de todas las circunstancias que se les presentan. Mientras unas trabajan en talleres y hospitales, otras acompañan a fusil o laboran incansablemente en talleres y hospitales, un grupo reducido—tres esencialmente—seguir la vía áspera de la creación artística, al par que España que perdía a sus hijos a raudales—podría continuar ante el mundo mostrando la misma fez creadora y madre que la distinguida en el presente siglo.

Mercedes Lilmona, Sans Jordí y Rosario Velasco, han creado arte en el seno de la Exposición de Arte Sacro. No son concurrentes a la Exposición; no son expositores, en el sentido ajeno de la palabra. Han form-

## Próximas elecciones en Inglaterra

Londres.—El partido laborista se prepara para unas próximas elecciones, para las cuales han designado ya 300 candidatos y 500 jefes electorales.

### ¿VIAJE DE RECREO?

Londres.—William Strat salió para Varsovia. Mrs. Strat es uno de los más importantes señores que actúan en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

### LA GRAN CRUZ DE FLECHAS ROJAS

Londres.—Ha sido concedida a la distinción al mayor Kollar, por haber sido quien consiguió transportar a tiempo en los primeros tiempos al Generalísimo desde Tenerife a África.

### DETENCIONES EN RUSIA

Moscú.—Los rumores que circulan de detenciones de varios jefes de Estado Mayor, han sido confirmados por el mismo comisario que los ordenó.

Por ahora se desconoce la suerte de Chapokipof. Dos de estos jefes han sido ya ejecutados.

## Noticario breve

SE CIERRA UN HOSPITAL

Bilbao.—Ha sido cerrado el hospital de Portugalete, donde recibieron cuidados 1.200 heridos.

### SE INSTALA EN SU EDIFICIO EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—Todas las dependencias del Ayuntamiento de Madrid han quedado definitivamente instaladas en el Palacio de la Villa. Hoy se celebrará una misa en el salón de sesiones en la que oficiará el Obispo de Madrid-Alcalá.

### PEREGRINOS

Madrid.—Ha salido para Zaragoza un grupo de peregrinos madrileños, los cuales piensan llegar a la ciudad aragonesa el día 12 de junio, que es la fecha que tienen señalada para su llegada los peregrinos salidos también de Madrid, a la cabeza de los cuales va el Obispo de Madrid-Alcalá.

### CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos ómnibus

DE PLASENCIA; 9 MAÑANA DE CACERES; 4 TARDE

## El centenario de Paganini

Génova.—La prensa italiana días atrás dió la noticia de que el próximo año de 1940, en el que se conmemora el primer centenario de la muerte de Nicolás Paganini, tendrán lugar en Génova, ciudad natal del gran artista, fiestas nacionales a las que el Duce ha concedido su alto patronato. Pueden darse ya algunas noticias más detalladas sobre el vasto programa de esta celebración, en la cual converge ya la atención del mundo musical y cultural y que resultarán ciertamente dignas del genial violinista.

Ha sido constituido un comité nacional bajo el alto patronato del Duce, del cual forman parte el ministro secretario del Partido, los ministros de la Educación Nacional y de la Cultura Popular y otras eminentes personalidades del mundo intelectual de Italia. También ha sido constituido un comité ejecutivo con sede en Génova, Via Garibaldi número 18, presidido por el Podestà consejero Carlo Bombini y otras personalidades.

En numerosas reuniones el comité ha trazado en principio y en gran parte ha elaborado en sus de falles el programa de las manifestaciones que se sucederán del 15 de mayo al 15 de junio del año próximo.

Se anuncia un concurso internacional de violín para los violinistas de toda nacionalidad que el primer de enero de 1940 no hayan pasado de la edad de 30 años y no pertenezcan a la raza judía. Para este concurso que promete tener el mejor éxito, se señalan nueve premios: el primero de liras 30.000 más liras 10.000 de la Real Academia de Santa Cecilia; el segundo de liras 25.000; el tercero de liras

15.000; el cuarto de liras 10.000 y los otros cinco de liras 2.000. El correspondiente cartel está redactado en cinco lenguas y está en curso de difusión.

Entre las más importantes iniciativas artísticas, culturales y vulgarizadoras del Comité, se anuncian un concurso-homenaje entre violinistas solistas; conciertos para solistas y piano, conciertos de música pre-paganiniana; conferencias por ilustres oradores italianos y extranjeros; una peregrinación a Parma a la tumba de Paganini. A cuenta del comité será editada una importante publicación de carácter histórico-crítico-estético sobre Paganini obra del maestro Federico Mompellio del Real Conservatorio de Milán, y está también en programa la publicación de composiciones paganianas. Finalmente, el comité creará una institución de carácter permanente y de gran interés para los músicos y para el mundo intelectual, a saber, la «Casa de Nicolás Paganini», que se levantará cerca del Cívico Liceo Musical «N. Paganini» de Génova, en la cual serán recogidos todos los recuerdos, documentos, autógrafos, colecciones bibliográficas, la iconografía y todo cuanto directa o indirectamente se refiera a la vida, la obra y la fortuna del gran hijo de Génova.

**CAFE VIENA**  
**CARLOS MUNICIO**  
Generalísimo Franco, 16 Tel. 1474  
CACERES

de mayor belleza no disfruta. Allí en la anchura Genio de la Conquista, una campaña, emocionante y escucha, en grave silbido de Malpartida. Las dignas, en formación rectilínea, de soldados llenan las filas. Y un público numeroso devoción recogida, rezando ante la Virgen Bendita, erra se ha terminado! ¡La redimida! ¡Ya ha cesado!

Los corazones! España!

ESTA ONOMASTICA

do día 22 fué la fiesta onomástica de la encantadora nena Daz Jiménez, hija del médico don Nicolás Daz Arellano.

n fausto motivo recibió felicitaciones y regalos. El correspondiente gentilicio es Chochita, que obsequio aguitas.

n, tanto ella como sus parientes, muestra más cariñosas felicitaciones.

DE SOCIEDAD

tenido el gusto de saludar al señor Gómez Franco, secretario número uno. — CLARIN, Madrid, mayo del Año de la

## Notable florecimiento americano de estudios sobre Italia

Roma.—Informan de Nueva York que los catálogos bibliográficos recientemente publicados por varias casas editoriales americanas, revelan un imprevisto y notable florecimiento de estudios sobre Italia, en los más variados aspectos, desde el literario-histórico al económico-social. Merecen ser mencionadas dos obras sobre Leonardo de Vinci, la primera publicada por la Wiking Press; la segunda referente al libro de notas y apuntes del gran italiano. La casa editora Mac Millán ha lanzado una colección de poesías escogidas de Pascoli, traducidas al inglés; la Universidad de Harvard publica un estudio sobre Filippo Lippi, así como otro publicado por la de Columbia con un estudio sobre Cosme de Médici. Igualmente la Universidad de Harvard ha publicado un estudio sobre la política económica fascista. Numerosas, finalmente, son las obras históricas, geográficas, de sociología, de música, de arte, etc., sobre Italia aparecidas en los Estados Unidos durante las últimas semanas.

## El congreso de artesanos

París.—El congreso de artesanos que desde hace algunos años se denomina la «Ciudad del Artesano», ha sido también este año teatro del congreso de los artesanos alemanes. Engarandada de banderas, guirnaldas y coronas y banderas de los distintos gremios, ofreció un magnífico espectáculo, presentando un hermoso escenario para los varios actos celebrados en presencia de miles de delegados de los gremios, venidos de todas partes del Reich y de las delegaciones de 27 países.

El Dr. Ley, jefe y director del Frente Alemán del Trabajo, aprovechó la oportunidad para honrar a los 110 artesanos que salieron vencedores en el concurso profesional de este año. Los trabajos de estos, así como varias obras maestras presentadas en estas competiciones, a las que por primera vez accedieron los nuevos territorios agregados al Reich, se exhibieron en una exposición especial. Se ha celebrado también una sesión cultural, durante la que Albin Rosenberg pronunció una conferencia sobre las obras y costumbres de los artesanos, según dijo, extendiéndose más allá del dominio técnico para penetrar en las estancias del arte y de la cultura. También hubo una reunión en la que se examinaron los diversos ramos del trabajo artesano desde un punto de vista científico.

**FELICIA CHAZO DOMESTO**  
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54  
Tel. 1663  
CACERES

**PRODUCTO WOOL PARA MARGAR GANADERIA LANAR**  
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres  
Sobrinos de Babino Díez, S. L.—Cáceres  
Atenciones de Ilustrada Vigoreta para las instalaciones

**¡¡GANADEROS-AGRICULTORES!!**  
proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándoos en la :-  
**Mutualidad General Agropecuaria**  
filial de la **Asociación General de Ganaderos**  
que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas  
**SEGUROS de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, Ganado**  
Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS  
Delegado provincial: Gonzalo Alvarez Javaló  
Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7 CACERES

**DENTISTA**  
Benita Gómez Miguel  
Avenida de la Virgen de la Montaña número 6 pral.

**“La Peste roja”, film antibolchevique elaborado en Suiza**  
Trieste.—Bajo el título «La peste roja», ha sido presentado en estos últimos tiempos, en los principales locales de Suiza, y también en París, un film antibolchevique, editado por «La Acción Suiza contra el comunismo».

El efecto de esta película es debido, principalmente, a la subdivisión en dos partes diametralmente opuestas: la primera de ellas muestra el avance del bolchevismo en todos los países del mundo y presenta vistas cinematográficas de alto valor documental de los años 1917 y 1918.

La segunda parte ofrece a los espectadores el cuadro de la Suiza pacífica, con sus costumbres y sus usos tradicionales.

Un interesante foto-montaje representa, finalmente, a la Unión Soviética bajo la forma de una inmensa mancha roja, cuyas ramificaciones se extienden en todas direcciones sobre la superficie de la tierra.

Además de esto, en la película están incluidas vistas tomadas durante las tentativas de rebelión comunista en Alemania, Inglaterra, Finlandia, Estados Unidos de América y en España, último campo de batalla y de derrota del Komintern.

En los círculos políticos y cinematográficos suizos, se constata que ésta es una de las primeras veces que la cinematografía está decididamente adoptada como medio de propaganda antibolchevique, después de que los soviets han difundido por el mundo centenares de películas destinadas a propagar la idea revolucionaria.

La organización antibolchevique suiza a la que corresponde el mérito de la iniciativa, está dirigida por el ex presidente de la Confederación, Musy.

Esta organización dispone, además, de una sección juvenil que cuenta con muchísimos adheridos.

## La disputa entre Noruega y Dinamarca para la posesión de la Groenlandia

Copenhague.—En estos días está de actualidad la pretendida reivindicación de Noruega para la Groenlandia, que ha causado en Dinamarca cierta irritación, a pesar de las seguridades dadas por el Gobierno danés.

Es curiosa la historia de la propiedad del gran territorio al norte de Dinamarca.

El año 1387, el rey de Dinamarca era también rey de Noruega, habiendo tomado posesión de las colonias noruegas, entre las cuales la Groenlandia y las islas Faroer.

A partir de este año, Noruega formó parte de Dinamarca hasta 1814, cuando el Congreso de Viena la asignó a Suecia, porque Dinamarca había ayudado a Napoleón.

Este presente comprendía solamente Noruega, regalada por los congresistas vieneses a Suecia, y no la Groenlandia ni las islas Faroer.

En 1905, Noruega se declaró independiente y en 1931 ocupó, de improviso, una parte de la Groenlandia, lo que provocó en Dinamarca una viva irritación y dió lugar a serios roces entre las dos naciones, que fueron llevados al Tribunal Internacional de La Haya para un arbitraje.

El juicio fué unánime: Groenlandia y las islas Faroer debían pertenecer a Dinamarca; y Noruega fué así obligada a desalojar el territorio groenlandés.

A pesar de todo, existe aun en Noruega un partido que reivindica no sólo la Groenlandia, sino también las islas Faroer, y el asunto, de vez en cuando, provoca apasionadas polémicas en la Prensa.

## Marinero inglés curado y salvado por un médico italiano a trescientas millas de distancia

Génova.—A la llegada del vapor «Viminale» a este puerto, se ha conocido un episodio ocurrido el 22 de abril mientras el vapor navegaba a la altura de la isla de Sumatra. El marconista Ferizzi recibió un radio del vapor inglés «Herling» que navegaba a 300 millas de distancia, en el cual se notificaba que un hombre de la tripulación estaba en gravísimo estado y no se sabía como curarle. El Dr. Rolfe, jefe de los servicios sanitarios del «Viminale», se instaló en la cabina radio y por radio se iniciaba el diálogo entre dos vapores distantes uno de otro 300 millas. El médico italiano preguntó al capitán inglés que síntomas eran los de la enfermedad y consiguió así diagnosticar que el marinero estaba enfermo de una grave infección intestinal con complicaciones pulmonares. El sanitario, siempre por radio, iba dando todas las sugerencias del caso y encontrándose en todo momento en contacto con el «Herling», era informado del curso de la enfermedad y del efecto de la cura prestada según sus consejos.

Finalmente, a última hora de la noche, el capitán del «Herling» anunció que el enfermo parecía ya fuera de peligro y daba las gracias al médico italiano y al capitán del vapor. El día 25 de abril, durante la conmemoración que el marconista Ferizzi hizo en presencia de los pasajeros y de la tripulación del gran italiano Marconi, fué narrado también el caso del marinero del «Herling» salvado de una muerte segura gracias a la radio, y la noticia suscitó el más vivo entusiasmo entre los pasajeros de todas las nacionalidades que ovacionaron largamente al gran genio italiano.

**Balbontín**  
o y Bronce  
eitera  
en general  
supuesto  
Teléfono 24008.

**2 TABLETAS de Doloretas**  
Ideal  
2 TABLETAS de Doloretas  
Ideal  
2 TABLETAS de Doloretas  
Ideal

**¡Recuérdelo!**

Recuerde que para la comodidad del público existe el sobre de 2 tabletas de Doloretas, el antidoloroso ideal para toda clase de dolores, estados de depresión general y de decaimiento. Doloretas es un analgésico de tipo especial que se distingue por sus efectos calmantes suaves pero seguros y que desarrolla su acción benéfica y sedante sin perjudicar ni los organismos más delicados. ¡Recuérdelo!

**SOBRE ORIGINAL DE 2 TABLETAS BAYER**

**“PALACE,”**  
Confitería y Pastelería  
**VIUDA DE JOSE RUBIO**  
Generalísimo Franco, 22 Cáceres  
**Los EXTREMADURA**

**HIJOS DE Clemente Sánchez**  
BANQUEROS  
Apartado, 11 José A. Primo de Rivera 12  
Toda clase de operaciones bancarias  
CACERES

**PERFUMERIA MERCERIA BOYONES ADORNO CONFECCIONES**  
Almacenes MENDIETA  
Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

**CEOLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS**  
**CANDELA Y COMPAÑIA S. L.**  
Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños  
**Marcos Mariño** (Cemento, yesos, cerámicas, azules y loza de clase en material de construcción)  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1982  
CACERES

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 31 de Mayo de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 722.7. Humedad, 41. Temperatura, 22.8. Dirección del viento, O
Fuerza del mismo, 3.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 7.1. Estado del cielo en el momento de la
observación, nuboso.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 23.6
Mínima a la sombra, 11.7

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

¡Viva España!
¡Arriba España!

Pulso de la ciudad

Las buenas costumbres

No ya en plan de moralistas, sino saliendo en defensa de ciertas maneras que nos pertenecen a los cáceresños, y de las que no tenemos que arruinarlas nunca, por honestas, aunque las consideren algunos arcaicas, salimos hoy con esto. No somos intransigentes; pero nos gustan las cosas nuestras. Lo bueno, sobre todo.

Cáceres era una ciudad tranquila con su vida. Un día se sacudó un poco la pesadez del sueño y comenzó a andar, y hasta con ligereza.

Hoy Cáceres no es una población cualquiera. Es una ciudad que quiere ser moderna, sin dejar de ser antigua, porque su lujo principal está en estas joyas arquitectónicas que conserva como pocas ciudades.

Pero, dentro de lo rancio, hay algo que se refiere a las buenas costumbres. Siempre hemos sido honestos, decentes, modelos de buenas costumbres en Cáceres. Ha sido esto un hecho real, para gala y honra nuestra.

Pero, no se sabe cómo, comenzaron a soplar vientos de modernismo. Bien llegado a nosotros el modernismo que sabe bien y no altera formas que son substanciales con nuestro estilo, adusto y serio. Pero lo que no sabe bien y no es armónico con este estilo, parece que repugna. Sabemos de los cambios que la vida sufre. Todos comprendemos que la intranquilidad, en ciertas cosas sin importancia, es odiosa. Pero si esta intranquilidad se refiere a cosas como la que vamos a decir, tiene, para nosotros, cierto valor apreciable.

Me dirán todos que sí. Es posible que, particularmente, a muchos les gustará esto. Pero, si ven alguna demostración, se indignan. Es natural. No es nuestra la costumbre. Cáceres no está acostumbrado a ver eso, que será muy elegante, muy respetuoso; pero no es nuestro, en fin.

Los novios—pongamos por caso—han paseado siempre en Cáceres guardando la oportuna decencia con las correspondientes distancias. Y si alguna pareja de novios se atreviera a pasear por las calles de Cáceres cogidos del brazo, ¿verdad que llamará la atención? Es lógico. Esta costumbre no es cáceresña y no sabe a cáceresño. El cáceresño es más hombre.

Pero pongamos el caso de que esos novios que se pasean cogidos del brazo sean novios, ella una colegiala y él un imberbe. Entonces sería, además, indignante.

Yo no sé si habrá en Cáceres manifestaciones de esta índole. Algunos creen que sí. Yo creo que he visto casos. Pero todos los cáceresños auténticos, los sanos, los serios, están de acuerdo en que esto no es nuestro. ¡Cómo va a ser nuestro! ¡Qué disparate! Cuando los hombres son hombres de verdad y las mujeres saben guardar su dignidad, no tienen valor para hacer esto por las plazas y calles de nuestra ciudad.

Pero yo sé lo que he oído criticar precisamente a un grupo de hombres, que no eran maduros aun; pero tenían cara de hombres. No está bien, no lo está.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Llegan a Hamburgo los voluntarios alemanes de la Legión Cóndor

Goering les saludó en nombre del pueblo alemán y les impuso condecoraciones

Hamburgo. — El mariscal Goering recibió ayer en Hamburgo a los voluntarios alemanes de la Legión Cóndor.

Quando los legionarios comenzaron a desembarcar y pasaron ante el mariscal Goering, éste se inclinó al paso del general Riechthofen y de otros muchos.

La población les tributó un cariñoso homenaje, con entusiasmo tal, que raya en lo desconocido en alegría y fervor.

Quando continuaba el desembarco, la gente no cesaba de gritar entusiastamente.

Hamburgo y sus alrededores estaban de fiesta, adornada con banderas alemanas y españolas.

LOS GENERALES INVITADOS

Hamburgo. — A bordo del «Robert Ley» llegaron los seis generales españoles con otros generales alemanes.

Fueron recibidos con entusiasmo indescriptible, siendo huéspedes del gobierno alemán durante estos días, proponiéndose visitar varias poblaciones.

UN ARTICULO DE GOERING

Hamburgo. — Con motivo de la llegada de los voluntarios alemanes de la Legión Cóndor, Goering dirigió una especie de mensaje a todos, en el que decía a los cuatro mil voluntarios, que en la guerra habían venido por su técnica y por su valor pero que se había establecido una verdadera corriente de hermandad entre los soldados españoles, italianos y alemanes, pues todos juntos han probado que son invencibles como lo son por separado.

Ayer terminaron los festejos de feria

Como se había dicho, ayer era el último día de festejos de feria.

Por la mañana sigue animada la población, porque en la Plaza del General Mola hubo las correspondientes cucañas. Los muchachos y los mayores se desvivieron. La pasetilla no era tan fácil como parecía a simple vista.

Por la tarde hubo algo en la plaza de toros y en el campo de Cabeza Rubia.

Una charlotada dio fin a las fiestas taurinas. Esperamos que otro año mejor este espectáculo.

En Cabezarubia se jugó un partido de fútbol entre el equipo militar y el del SEU, ganando el primero por nueve tantos a uno, viéndose en todo momento una superioridad absoluta de los de Argel.

Por la noche se dispararon gran cantidad de cohetes y se quemó una bonita colección de fuegos artificiales en la Plaza de Italia.

Y así, los festejos organizados por el Ayuntamiento que bien ha demostrado su cariño a nuestra ciudad por encontrar espectáculos que amenizaran y suplirían la falta de otros, dió por terminada la feria de este año, anhelando que, en el próximo, Cáceres pueda ofrecer el espectáculo de sus ferias y sus fiestas mejoradas con nuestra manera de ser y de obrar de ahora.

Concedió luego condecoraciones especiales, consistentes en una cruz rodeada de brillantes, a un general y a 38 oficiales, procediéndose a la imposición de estas condecoraciones.

Dijo que estaba orgulloso de todos los que habían estado en España y que se había demostrado que Alemania es invencible.

IMPOSICION DE SANCIONES

Burgos. — Por el Ministerio de Organización y Acción Sindical han sido impuestas varias sanciones por incumplimiento del decreto que ordena a los empresarios la presentación de una declaración jurada del personal movilizado, para efectos de la reincorporación al trabajo de los combatientes.

Entre los sancionados se encuentran la señora viuda de don Miguel Gallo, con la multa de 500 pesetas.

VISITAS A LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

Vitoria. — Continúa siendo visitadísima la Exposición de Arte Sacro que actualmente se viene celebrando. Son muchas y distinguidas las personalidades nacionales y extranjeras que a diario recorren los locales de la Exposición para admirar las bellezas artísticas que encierra.

Ayer estuvo en dicha Exposición el representante de la Gran Bretaña, quedando muy complacido del gusto y riqueza artística que ha contemplado en todas y cada una de las secciones de la Exposición.

CELEBRA SESION LA ACADEMIA DE LA LENGUA

San Sebastián. — Ayer celebró sesión ordinaria la Real Academia Española de la Lengua. El secretario don Julio Rubio leyó el acta de la sesión anterior y el académico don Eugenio D'Ors hizo un estudio acerca del libro alemán y sus relaciones con la cultura y habla española.

Se aplazó la sesión próxima para principios de curso.

REUNION DE PROPIETARIOS

Sevilla. — Con asistencia del general Queipo de Llano, del gobernador y del alcalde de la ciudad, se celebró ayer una reunión de propietarios de terrenos próximos al Guadalquivir, en donde se van a realizar obras de gran interés.

El general Queipo de Llano expuso a los congregados la necesidad de estas obras para el bien público.

Se construirá un campamento para 10.000 hombres trabajadores que tomarán parte en las obras próximas a las marismas.

Prometió que se darían sumas facultades para la cesión de los terrenos, pagándose su valor según el Catastro.

Se examinaron los planos y proyectos, quedando todos muy bien impresionados del resultado de la sesión.

A la salida, los asistentes a la reunión acompañaron al general hasta la misma puerta de la Casa Capitular, tributándole una cariñosa despedida.

Se acuerda aprobar el presupuesto de obras para el Palacio de la Diputación

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

Preside don Víctor García Calbello y asisten los gestores don Manuel González Gil, don Pedro Rodríguez Ledesma, don Miguel Higuero Vidarte y don Francisco González Toril, actuando de secretario el de la Corporación señor Artero. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Fijar los precios medios para el mes actual.

Aprobar varios padrones de cédulas personales para el año actual.

Acceder a la petición formulada por don Nicolás Sánchez, para que se rectifique su cédula personal.

Conceder la oportuna autorización para que don Abdón González, pueda prohibir una niña del Colegio Provincial.

Acordar el ingreso en los Colegios Provinciales, de varios huérfanos, residentes en Cabeza del Valle.

Acordar el ingreso en los Colegios Provinciales de dos hijos de doña Marcela González, vecina de Malpartida de Cáceres.

Aprobar el presupuesto de las obras que se han de hacer en el Palacio Provincial.

Comunicar al señor presidente de la Mancomunidad de Diputaciones, ha dejado de formar parte de esta Corporación el representante de la misma en el Comité Ejecutivo y darse por enterados de las manifestaciones de la presidencia de no haber asistido a la reunión convocada para el día 26 del mes actual, por haberse enterado que el fin principal de la reunión era la constitución definitiva del Comité con arreglo a los preceptos vigentes, y además por no disponer de coche oficial para haberse trasladado a Madrid.

Acordar se abone a don Felipe

Trejo el sueldo que le corresponde como capellán del Hospital Provincial.

Aprobar varias cuentas de abastecedores.

Conceder un socorro a doña Agustina Pacheco, vecina de Casar de Cáceres.

Aprobar el proyecto reformado del camino vecinal de Majadas al de Casalejada a las Bareas del Tiélar.

Conceder las oportunas autorizaciones a don Juan Blanco, don Andrés Sánchez de la Rosa, don Rafael Carrasco y don Angel González, para que puedan cercar fincas próximas a los caminos vecinales.

Darse por enterados de haberse reintegrado a su cargo el ordenanza don Antonio Constantino González.

Acordar se notifique al Caballero Mutilado don Alfonso Carrasco Lozano, se presente a tomar posesión de su cargo dentro del plazo reglamentario.

Darse por enterados del acuerdo de la Diputación Provincial de León, relacionado con el monumento a la Victoria.

Que quede pendiente de informe el expediente de destitución de Salustiano Acosta.

Desestimar la petición formulada por doña Carmen Corona Pérez, solicitando se le nombra concurra de la Casa de Salud de Plasencia.

Acordar se devuelva a don Victoriano Hurtado, la fianza que tenía para responder de su gestión como administrador interino de los establecimientos benéficos.

Autorizar a la presidencia para que haga ciertas gestiones relacionadas con los créditos que tiene a su favor la Diputación Provincial, y funcionamiento del Hospital Provincial.

Un acto de homenaje a los caídos italianos

Soria. — Ayer tuvo lugar un acto de homenaje a los italianos caídos en marzo de 1937 en la ofensiva sobre Guadalajara.

La ceremonia se celebró en el kilómetro cinco de la carretera de esta última ciudad, en el mismo sitio que los voluntarios hermanos de los que sucumbieron han honrado su memoria con un severo mausoleo, en uno de cuyos medallones se destaca la Madonna de Italia con un legionario postrado.

Estaban presentes el coronel Arrigiani, agregado militar de la Embajada de Italia, y el jefe del Partido Fascista en España.

Asistieron, además, los gobernadores militares de Soria y Guadalajara; jefes y oficiales de la representación de Flechas Negras y Verdes.

Por la tarde se recorrió el kilómetro siete hasta Guadalajara, terminándose el acto con un repulso en homenaje a los que ofrendaron su vida en holocausto de la salvación de España.

REGRESAN DE MEDINA

Medina del Campo. — Ha comenzado el regreso de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que se concentraron en esta ciudad para rendir homenaje a España y al Caudillo.

Vuelven plétoricas del espíritu que las animan en estos días al evocar toda la grandeza que brota del recinto de esta histórica ciudad unglada por el recuerdo de la gran reina Isabel la Católica.

Puede decirse que el recuerdo de este acontecimiento, de espiritual significado, ha avivado en ellas el afán de trabajar más y mejor por España. — (Faro).

VISITA AL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA

Burgos. — El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento señor Fernández Cuesta, recibió ayer la visita del que fué embajador de Rumania, acompañado de su secretario.

TOMA DE POSESION

Barcelona. — Ayer tomaron posesión de sus cargos en la Audiencia de Barcelona los magistrados don Gregorio Burgués, don Federico Perera y don Julio Burriel. — (Faro).

UNA MISION MILITAR ESPANOLA A ITALIA

Burgos. — En breve saldrá de España, para visitar Italia, una misión militar compuesta por los más destacados y heroicos generales de nuestro Ejército. — (Faro).

PARA LA INAUGURACION DEL MONUMENTO A MOLA

Burgos. — Se trabaja activamente en los preparativos para la inauguración del monumento dedicado a la memoria del héroe general Mola. Se lleva ya muy adelantada la instalación de las tribunas destinadas a las autoridades y personalidades de gran relieve. Asistirán a la inauguración las

Pulso del mundo

LOS ACUERDOS

Ya es sabido que estamos en la época de los acuerdos. Acuerdos de no agresión, acuerdos comerciales, de simple amistad, etc.

Y todo tiene una razón de ser. Cuando las cosas no están en equilibrio y se espera algo, los que se can ayudan para contrarrestar las fuerzas que dan pánico. Y en esta forma o en este sentido, Inglaterra y Francia se propusieron algunos pactos, de escasa importancia, bien mirados. Pactados entre sí, garantizaron a Polonia se fueron a Turqua y ahora andan mendigando a Moscú, a ver si pueden lograr algo que les sirva de tranquilidad. Pero Moscú dice que no está maduro el fruto. Hay que esperar y esta espera, que espera a los laboristas ingleses, pone en aprietos al Gobierno Chamberlain y trae consecuencias a los gobernantes franceses, que tienen que estar jugando con el y el no, con la posibilidad de ser eliminados.

Pero, frente a esto, hay alianzas que tienen un valor absoluto. Responder a esas bravatas de algunos pueblos y, al mismo tiempo, fijar posiciones.

Y otros acuerdos se hacen que suponen la corroboración de una amistad o de una política necesaria y consecuente.

Por eso el pacto de Alemania con Dinamarca, firmado ayer en Berlín. Era algo que se esperaba. No sorprende a nadie y, aunque no mucha trascendencia, tiene un valor: el estado de ánimo de los pueblos nórdicos hacia Alemania, que, según Roosevelt, quería amenazar a estas naciones y él las consideraba en peligro.

Y hay otra clase de pactos. Comerciales. Tienen un valor importante, en valor en épocas como esta, en que se quiere practicar una política de acercamiento. Y por eso, Alemania ha firmado su pacto comercial con Mandchukuo.

Y se han negado España, Alemania, Italia, Hungría y el Vaticano, a firmar los acuerdos de la Asamblea Internacional Postal. Las causas son justas también.

Y, para terminar, diremos que Berlín está de fiesta alegre y confiada, con su belleza extraordinaria, toda al servicio de la vida que el regente de Yugoslavia va a hacer, con carácter oficial, para corroborar, ante los ojos del mundo, la amistad con Alemania, y en estos instantes en que los pueblos que andan ansiosos de amistades quieren atraerse a Belgrado a su partido para practicar la política de acercamiento. Pero el príncipe Pablo ha estado en Roma, estuvo en Roma Marckovitch y, ahora, va a Berlín dispuesto a ultimar todos los detalles para que esta amistad entre los dos pueblos quede firme para siempre.

Y no hay más. Porque todo lo demás puede considerarse como cosa pasajera.

El mundo anda ahora con los pactos. Unos pueblos saben mejor acertar que otros y tienden más suerte en la elección. Es que se impone la juventud y los jóvenes atraen mejor que los viejos y cansados de vivir en la forma acostumbrada.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

COMIENZA LA EMBAJADA EN BERLIN. — A mediodía del palacio de la Cancillería de Yugoslavia, el Regente Pablo y el Regente de Mandchukuo, hasta donde se acompañó.

La multitud siguió al Regente Pablo, que acabando a las 11 horas, se fue a su apartamento.

EL SEÑOR D. Arturo Matos Cuesta Administrador de Propiedades falleció en Cáceres el día 31 de Mayo de 1939, después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P. Su esposa, D.ª Rosa Canseco Gascón; su hijo, D. Francisco; hija política, Doña Casimira Martín García; nietos, Arturito, Paquito y Rosa-Mari; sus sobrinos, D. Adolfo Fernández, D. Eduardo Matos, Sor Isabel de la Purificación; hermanos políticos, D.ª Pura Ortega y D.ª Agueda Barrio; sobrinos políticos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a los funerales y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en la Parroquia de Santiago, hoy día 1, a las SEIS de la tarde. La misa: mañana día 2, a las nueve y media. Casa mortuoria: General Margallo, 52. Funeraria de San Juan.-Adrián Blanco.-Moret, 20.- Tle. 1420

EX
Año XVI
Gobierno
Junta Provincial
Esta Junta en sesión
sanciones sobre precios
A don Jenaro Pérez
A don Vicente Lóp
A don Jenaro Pérez
Cáceres, 1.º de jun
Civil-Presidente, Lucio
Los Pr
traron
ac
Hitler rec
El Príncipe
Berlín. — Llegaron
al los príncipes de
oslavía, Pablo y G
Reclieron los ho
uerzas que esperab
ón. El Regente Pa
esta Oiga revisaron
A don Jenaro Pérez
uniforme azul y la
aje de rosa. Actua
milidud agolpada
ción e intensa a
visitantes, que han
gesto del pueblo
presos de un cari
ser sincero a la fuer
Seguidamente a
comitamiento en la
asladaron al casti
abergan, hasta don
compañó.
La multitud siguió
illo acamando a
pogueslavos.
COMIENZA LA EM
Berlín. — A med
del palacio de la Ca
entes de Yugoeslav
chidos por Hitler y
verificado la prim
con entre los dos h
Duró más de
seguidamente fué el
a corresponder a
castillo donde habi
NERVIOSISMO VISIT
Londres. — La pr
y la parisina
eran gran nerviosis
del Principo Pat
precisamente
que Hitler logre de
yugoeslavto, que
democracias y se
Roma-Berlin.
QUE LA PRENSA
Berlín. — Toda
esta se ocupa d
a su país, dicien
los honores
por lo que
propósito, ser señalado que al
«Journal de la Marine Marchande
de Paris, dedica un largo estudio
al Estande Nacional de experien
cias navales de Roma, al cual c
lifica como el primero de Europa.
En este estudio se ponen sobre lo
de relieve los experimentos so
bre las quillas especiales que el
Ente «Vasca Nazionale» lleva a ca
bo en el lago de Sabaudia con apar
atos modernismos de observación.
Esto explica que el Estande Nacion
al de Roma sea solicitado para
prestar su colaboración no solamen
te por grandes organismos de los
armadores italianos, sino también
por organismos similares extran
jeros que quieren asegurarse bien
antes de emprender la construc
ción de nuevas naves.
más destacadas autoridades del
Estado, del Ejército y del Movim
iento, y darán escolta requetés
de las Brigadas Navarras.
Al acto concurrirán también las
Corporaciones provincial y munici
pal de Burgos. — (Faro).